
елементів інноваційної інфраструктури на короткострокові завдання мо
дернізації національної економіки в контексті запровадження високотех- 
нологічного виробництва.

Перспективними, формами розвитку інноваційної інфраструктури є 
лабораторії на базі високотехнологічних виробництв ключових секторів 
економіки України (металургія, хімічна промисловість тощо) колаборація 
індустріальних парків та спеціальних програм університетів чи малих 
інноваційних підприємств. Для формування синергетичного ефекту від 
взаємодії основних елементів інноваційної інфраструктури (кадрового, 
виробничо-технологічного, консалтингового, фінансового тощо) варто 
дотримуватися кластерної організації учасників ринку інноваційної про
дукції. Концентрація суб’єктів інноваційної інфраструктури усіх блоків у 
межах єдиного простору дозволить знизити витрати та максимізувати їх 
ефективність. Важливим напрямом подальшого формування національної 
інноваційної інфраструктури мають стати вдосконалення інструментів 
фінансової підтримки інноваційних проєктів, особливо на ранніх стадіях 
інноваційного циклу, роз- ріння обсягів грантової підтримки, підвищення 
ефективності впровадження наукових результатів.
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ У СФЕРІ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ

ЕКОНОМІКИ

Серед основних напрямів стратегічного розвитку України пріоритет
ного значення набувають інформаційні технології, оскільки саме вони 
відіграють визначальну роль у автоматизації, інноваційності, матеріалоє
мності й ефективності решти галузей виробництва. Впровадження та ви
користання передових інформаційних технологій дозволяє підприємствам 
різних секторів економіки не лише знижувати витрати, а й трансформува
ти існуючі бізнес-моделі, забезпечуючи собі конкурентні переваги на сві-
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товому ринку. Саме інформаційні технології сьогодні є основним драйве
ром їх сталого розвитку та головним інструментом підвищення конкурен
тоспроможності та інвестиційної привабливість. Всі ці зміни повинні бути 
відображені в системах управління підприємствами, у тому числі в систе
мах управління інноваційною діяльністю. Сучасна цифрова трансформа
ція вимагає розвитку та удосконалення методів управління інноваційними 
проєктами для підвищення ефективності діяльності підприємств та збере
ження лідируючих позицій на високотехнологічному ринку.

Для проєктів в сфері інформаційних технологій характерні нечітко 
сформульовані початкові вимоги з боку замовників, постійні зміни, 
пов’язані з нематеріальними кінцевими результатами, високий рівень 
складності з точки зору використання інтелектуальних і технологічних 
ресурсів, а отже й невизначеності внаслідок браку інформації для прий
няття рішень щодо управління проєктом. Окрім того, як показують чис
ленні дослідження, при виконанні ІТ-проєктів досить часто порушуються 
заплановані терміни, перевищується бюджет та розроблюється функціо
нал, що не відповідає вимогам користувачів. Високий рівень невизначено
сті збільшує ризик недосягнення запланованих результатів і ставить під 
загрозу успішну реалізацію проєкту. Таким чином, обов’язковою переду
мовою належного виконання проєктів є ефективне управління інновацій
ними проєктами.

В умовах динамічного розвитку інформаційних технологій діяльність 
наукових підприємств в умовах цифрової трансформації, пов'язана з ав
томатизацією та цифровізацією, передбачає використання двох тісно вза
ємопов'язаних підходів: процесного та проєктного.

Процесний підхід важливий для ефективної адаптації цифрових тех
нологій та їхнього супроводу в організації. Для досягнення цієї мети не
обхідно проводити моніторинг нових можливостей цифрових технологій 
та вирішувати питання про доцільність їх використання. Процесна діяль
ність, яка є регулярною та повторюючоюся, включає чотири ключові гру
пи процесів життєвого циклу ІКТ-системи:

-  процеси угоди (процеси, що стосуються укладення угод та узго
дження умов використання цифрових технологій, зокрема договори з пос
тачальниками, ліцензійні угоди та інші юридичні документи);

-  процеси організаційного забезпечення проєкту (процеси, що вклю
чають в себе організаційні заходи, які необхідні для планування та вико
нання проєктів цифрової трансформації (формування команди проєкту, 
розробку плану проєкту та призначення відповідальних осіб);

-  процеси технічного управління (процеси, що включають в себе те
хнічні аспекти впровадження цифрових технологій, такі як інтеграція сис
тем, налаштування та тестування);
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-  технічні процеси (процеси, що охоплюють сам процес розробки та 
впровадження цифрових технологій, включаючи створення програмного 
забезпечення, налаштування обладнання та інші технічні завдання).

Застосування проєктного підходу обумовлене обмеженістю ресурсів 
та часу, а також необхідністю координації робіт як внутрішніх, так і зов
нішніх у разі залучення сторонніх організацій у рамках цифрової транс
формації. Проєкт можна розглядати як унікальну діяльність, яка спрямо
вана на те, щоб зібрати результат з різних процесів, з різних робочих груп 
у міжфункціональному або міжвідомчій взаємодії. Уже на етапі форму
вання проєктного задуму важливо передбачити інтеграцію проєкту з ін
шими проєктами або робочими процесами, що продовжуються.

Обидва підходи, процесний і проєктний, є важливими для успішної 
цифрової трансформації та цифровізації організації, оскільки дозволяють 
ефективно впроваджувати нові технології та забезпечувати їхню надійну 
роботу.

Незважаючи на активізацію процесів цифровізації та цифрової транс
формації, збільшення кількості реалізованих ІТ-проєктів та обсягів їх фі
нансування, залишається багато невирішених та дискусійних питань, що 
виникають під час управління такими проєктами на різних ієрархічних 
рівнях. Можна виділити такі відмінності особливості управління цими 
проєктами. Зокрема, ІТ-проєкти мають важливий взаємозв'язок з бізнес- 
процесами, організаційною структурою та стратегічними питаннями роз
витку науково-виробничих організацій. Наступною особливістю є важли
вість інвестицій, адже підприємства вкладають значні кошти у розвиток 
ІТ. Це важливо для забезпечення необхідної інфраструктури та технологі
чного потенціалу для подальшої цифрової трансформації та цифровізації.

Після завершення проєктів цифрової трансформації, організації також 
стають значно залежними від безперебійної роботи ІТ-систем. Відмови 
або проблеми з інформаційними системами можуть призвести до серйоз
них перебоїв у роботі підприємства. ІТ-проєкти часто стикаються з про
блемами на різних етапах їхнього життєвого циклу, що може впливати на 
їхню продуктивність та успішність. Дослідження показують, що проблем
ні ситуації на цих проєктах досить поширені. Оскільки проблеми проєктів 
в сфері інформаційних технологій можуть бути серйозними, важливо ма
ти ефективні механізми управління ризиками та проблемами. Це включає 
в себе планування, моніторинг і корекцію. Управління ІТ-проєктами по
винно бути відповідним до стратегічних цілей підприємства, а також вра
ховувати оперативні потреби. При цьому важливо приділяти особливу 
увагу стратегічним питанням при удосконаленні гнучких механізмів уп
равління ІТ-проєктами, а також враховувати важливість відповідності 
проєктів організаційним стратегіям.
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